



Steagul ROSU

SALA DE LECTURĂ

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.

ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 150

VINERI, 22 IULIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI



Flori și armonii arhitectonice în Petroșani-Nord.

Sub semnul exigenței și responsabilității pentru îndeplinirea sarcinilor de plan

Adunările generale ale oamenilor muncii

În întreprinderi, institute de cercetare, întreprize de construcții, în celelalte unități economice din domeniul transportului, circulației mărfurilor, prestărilor de servicii se desfășoară în aceste zile adunările generale ale oamenilor muncii, chemate să supună analizei activitatea din primul semestru al anului, să stabilească măsuri pentru îmbunătățirea realizărilor, astfel încât anul 1988 să fie încheiat cu cele mai bune rezultate de la începutul cincinalului.

În fața acestor reprezentative foruri ale proprietarilor și producătorilor de bunuri stau sar-

cini de o complexitate crescândă, izvorite din obiectivele actualului cincinal. După cum a arătat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Tezele pentru Plenara CC al PCR, de la începutul cincinalului s-au obținut în ansamblu rezultate bune, dar cu toate acestea se mai manifestă o serie de lipsuri și greutăți în diferite sectoare, rămănerile în urmă înregistrate având drept cauză și modul necorespunzător în care unele întreprinderi, conducerile lor colective își îndeplinesc rolul, atribuțiile ce le revin. Din orientările trasate de secretarul

general al partidului, cuprinse în tezele din aprilie se desprinde, cu claritate, sarcina de a se acționa pentru perfecționarea continuă a activității economico-sociale, în vederea recuperării restanțelor și transpunerii în viață a tuturor programelor și hotărârilor ce privesc dezvoltarea întreprinderilor. „**Trebuie să facem ca adunările generale, consiliile oamenilor muncii — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — să aibă un rol mai activ și în activitatea de întărire a răspunderii tuturor oamenilor muncii, a ordinii**

(Continuare în pag. a 2-a)

23 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului

Totul pentru fericirea și prosperitatea făuritorilor bunurilor materiale și spirituale

În istoria patriei, Congresul al IX-lea al partidului se înscrie ca eveniment memorabil, de covârșitoare însemnătate de la care iradiază toată vasta activitate pentru realizarea nobilei și fundamentalei scop al politicii partidului — bunăstarea materială și spirituală, fericirea tuturor fiilor țării. Toate citorile atât de evidente în aceste zile de iulie, când se împlinesc 23 de ani de la Congresul al IX-lea, forum înscris cu litere de aur în milenara istorie a poporului, constituie o împlinire consecventă și plină de dinamism a politicii umaniste a partidului. Pretutindeni în așezările minerilor din Valea Jiului pulsează o viață nouă, o activitate economică în care știința și tehnica a determinat



mutații structurale în extracția cărbunelui, dezvoltându-se o industrie modernă prin care ne făurim, în calitatea noastră de proprietari, producători și beneficiari, un nou mod de viață, la nivelul valorilor culturii și civilizației contemporane.

În armonie cu dezvoltarea economică a municipiului, în orașele minerilor, constructorilor, preparatorilor și enegeticienilor s-au edificat, într-o concepție arhitectural-urbanistică ce îmbină frumosul cu confortul, noi cartiere cu zeci de mii de locuințe spațioase și luminoase, noi școli și instituții de cultură, sănătate, comerț și coopera-

ție. Toate acestea, ca toate marile realizări obținute în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, sînt indisolubil legate de numele și vasta activitate revoluționară, teoretică și practică, desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Tezele, ideile și îndemnul celui mai iubit și mai de seamă fiu al patriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au luminat permanent calea spre dezvoltarea și înflorirea României, descătuișind și dinamizând energiile creatoare ale poporului, determinînd transformările innoitoare din modul de viață material și spiritual al oamenilor muncii.

Cu clarviziune și consecvență revoluționară, pornind de la cunoașterea nemijlocită a realității și dialogul cu oamenii muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a manifestat o atenție permanentă procesului de continuă creștere a calității vieții și

(Continuare în pag. a 3-a)

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul pe șapte luni îndeplinit

Colectivul Brigăzii Isroni a IPEGH-Deva

Foraje peste prevederi, printr-o amplă mobilizare

● PLANUL FIZIC DE FORAJE REALIZAT CU 13 ZILE MAI DEVREME ● 974 ml foraje executate peste prevederi ● Angajamentul colectiv pe șapte luni, realizat și depășit ● RECORD DE FORAJ LA SONDA 6283.

Colectivul sondorilor și geologilor din cadrul Brigăzii Isroni a IPEGH-Deva a îndeplinit, în ziua de 18 iulie, planul pe șapte luni.

În perioada care a trecut de la începutul anului, colectivul brigă-

zii a realizat 974 ml de foraje peste prevederi. Prin aceasta s-au creat condiții pentru realizarea în devans a preveder-

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Rentabilizarea, obiectiv prioritar

Problema de fond a autoconducerii: utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor fixe

Analiza recentă ce a avut loc în ședința comunei a biroului comitetului de partid și c.o.m. privind rentabilizarea întreprinderii a pus în evidență faptul că și la mina Lupeni problema centrală a autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare este utilizarea eficientă a fondurilor fixe.

La mina Lupeni tocmai utilizarea fondurilor fixe, a utilajelor, a celorlalte dotări tehnice, a căror valoare a ajuns la peste 4,6 miliarde lei, este problema-cheie a rentabilizării. În cazul în discuție ea

constă în realizarea sarcinilor de plan, în reducerea cheltuielilor de producție. Or, pe primul semestru s-a evidențiat cu ocazia analizei, mina Lupeni a înregistrat o rămăneră în urmă de 163 800 tone de cărbune, a depășit conținutul de cenușă planificat cu 7,6 puncte, pentru care a plătit corecturi de preț de peste 60 350 mii lei. Acești doi factori au determinat o depășire a cheltuielilor cu 5 milioane lei. În condițiile nerealizării planului, la amortizarea mijloacelor fixe s-a înregistrat o depășire de 85,60 lei pe tona de cărbune.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În actualitate — roadele păcurii

Alăm de la tovarășul Teodor Mustață, tehnician în cadrul Ocoiului silvic Petroșani, că în municipiul nostru campania de recoltare a roadelor pădurii este în plină desfășurare.

Pentru colectarea fructelor de pădure, pînă în prezent au fost deschise 4 puncte de achiziții la Paroșeni, Galbena, Livezeni și Peștera Bolii. În perioada următoare urmează să mai fie deschise încă două puncte de achiziții la Dealul Babiș și

Polatiște, odată cu creșterea gradului de coacere a fructelor de pădure din zonă. Pînă în prezent au fost preluate importante cantități de afine negre și zmeură. Produsele achiziționate vor fi livrate atît unor beneficiari de peste hotare cit și fabricilor de prelucrare din țară. Odată cu terminarea perioadei de colectare a afinelor negre, zmeurei și afinelor roșii, acțiunea va continua cu colectarea măceșelor, a păducelului și a ciupercilor. (St. N.)

La încheierea a două decade

Mai multă răspundere și hotărîre în acțiunile de creștere e producției!

● Întreprinderile miniere Lonea, Petrila-Sud și Cîmpu lui Neag au extras peste prevederile de plan stabilite pentru două decade din această lună, im-

preună, aproape 8000 tone de cărbune. ● Cea mai mare producție obținută peste sarcinile planificate — 3683 tone — o înregistrează minierii de la Lonea.

Și în aceste două decade ale lunii iulie, minierii Văii Jiului au depus eforturi stăruitoare pentru creșterea continuă a producției de cărbune extras. Valorificînd în mod superior condițiile create, rezervele de care dispun colectivele întreprinderilor miniere Lonea, Petrila-Sud și Cîmpu lui Neag au obținut cele mai mari depășiri

ale sarcinilor de plan. Cu rezultate care creează premise certe pentru îndeplinirea sarcinilor de plan lunare au încheiat două decade ale lunii iulie și minele Petrila și Paroșeni, chiar dacă prevederile nu sînt îndeplinite integral. Dar, cu toate acestea, la nivelul bazinului nostru carbonifer, rezultatele înregistrate nu

se ridică la nivelul exigențelor, al dotării tehnice de care dispun întreprinderile noastre miniere. Cu excepția minelor Lupeni și Vulcan, care au îndeplinit sarcinile planificate pentru perioada analizată în

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul V al I.M. Petrila, obține bune rezultate în muncă, brigada lui Alexandru Bolohan. În foto, schimbul condus de Ion Toma.

Adunările generale ale oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)

și disciplinei în toate unitățile economico-sociale. Adunările generale trebuie să dezbate nu numai problemele întreprinderilor, dar și activitatea proprie a oamenilor muncii, să tragă la răspundere pe acei membri ai colectivului respectiv care, prin munca și prin manifestările lor, dăunează colectivului și întregii activități.

Urmind aceste orientări, conducerile colective sub îndrumarea organizațiilor de partid au îndatorirea de a asigura ca analizele ce vor fi efectuate să fie străbătute de un pronunțat spirit al exigenței, iar dezbaterile să se desfășoare în climatul înaltei răspunderi muncitorești. În domeniul extractiv și preparării cărbunelui, analizele vor cuprinde referiri critice la cauzele care au condus la înregistrarea unor restan-

te, stabilindu-se măsuri pentru recuperarea acestora și intensificarea ritmului de lucru în abatoare, secții și ateliere. Este imperios necesar să fie supuse atenției preocupările cadrelor tehnico-ingenerești, ale conducătorilor proceselor de producție, ale birourilor executive ale c.o.m. privind înfăptuirea măsurilor din programele de modernizare și dezvoltare, de creștere a productivității muncii și îmbunătățirea calității producției, de rentabilizare economică. Analizele din unitățile extractive trebuie să cuprindă, de asemenea, aspecte legate de dezvoltarea în perspectivă a întreprinderilor, de disciplină, ca și cele din domeniul protecției muncii și vieții sociale.

Pe șantierele de construcții, adunările generale sînt chemate ca prin analiza exigentă a realizărilor și prin măsurile sta-

bilite să asigure urgentarea executării lucrărilor de investiții industriale și social-culturale, a construcției de locuințe. Sarcini majore revin, de asemenea, organelor colective de conducere și adunărilor generale din celelalte unități, ale construcției de mașini, utilaje și piese de schimb pentru subteran, ale industriei ușoare și alimentare, din unitățile comerțului și prestărilor de servicii.

În climatul exigent al acestor foruri, proprietarii și producătorii de bunuri trebuie să adopte cele mai oportune măsuri pentru îmbunătățirea activității, să asigure pe această cale valorificarea deplină a potențialului tehnic și uman al întreprinderilor și creșterea substanțială a realizărilor economice pentru ca anul 1988 să fie încheiat, așa cum s-a indicat, cu cele mai bune rezultate de la începutul cincinalului.

Vizita unei delegații de partid din regiunea Donețk în Valea Jiului

În cadrul unei vizite de schimb de experiență pe care o întreprinde în județul nostru, o delegație de partid din regiunea Donețk — URSS, înfrățită cu județul Hunedoara, a fost în ultimele două zile oaspete al Văii Jiului.

Din delegație fac parte: Ghenadi Petrovici Erhov, secretar al Comitetului regional de partid Donețk, conducătorul delegației, Vladimir Alekseevici Serghienko, prim-secretar al Comitetului

orașenesc de partid Seli-dovo, Svetlana Petrovna Sliusareva, secretar al Comitetului raional de partid „Garda roșie” din Makeevka, Dmitri Spiridonovici Grițenko, prim-secretar al Comitetului raional de partid „Armata roșie” din Donețk.

În cursul vizitei în Valea Jiului, delegația a avut o întâlnire cu Secretariatul Comitetului municipal Petroșani al P.C.R. și Biroul Executiv al

CMVJ. Cu acest prilej a avut loc o convorbire privind preocupările organelor și organizațiilor de partid din Valea Jiului și Donețk, în scopul îndeplinirii sarcinilor economice, politice și sociale ce le stau în față.

În cele două zile ale sederii în Valea Jiului, delegația a vizitat diferite obiective economice, sociale și culturale și a avut întâlniri cu oameni ai muncii, cu activiști de partid și de stat, cu specialiști în minerit.



Mai multă răspundere și hotărîre!

(Urmare din pag. 1)

proportie de peste 80 la sută, celelalte întreprinderi care nu au planul realizat integral se situează cu realizările între 34,6 la sută și 71,5 la sută proporția de îndeplinire a sarcinilor. Cele mai slabe rezultate le-au înregistrat colectivul minei Valea de Brazi (34,6 la sută din plan), o situație greu de explicat, oricît de „întemeiate” ar fi justificările. Cu realizări sub nivelul posibilităților și condițiilor de care dispun, au încheiat primele două decade ale lunii iulie minele Livezeni, Bărbăteni și Dilja. Nici minele Uricani

și Aninoasa nu stau mai bine, deși proporția de îndeplinire a planului depășește 70 la sută; 70 la sută însemnînd totuși mult față de 56,2 la sută (Livezeni) sau 68,5 la sută (Bărbăteni).

Nu ne îndoim că fiecare unitate minieră cu sarcinile de plan nerealizate, conducerile întreprinderilor în cauză, pot prezenta oricînd justificări, argumentate, dar cu justificări nu se poate asigura necesarul de materie primă energetică pentru industria noastră socialistă. Economia națională are nevoie de cărbune energetic, siderurgia de cărbune pentru coals. Pentru aceasta

s-au întocmit planuri de măsuri, s-au făcut analize minuțioase, s-au stabilit direcții de acțiune și modalități de îmbunătățire a activității, dar toate acestea trebuie aplicate în practică cu mai multă răspundere și hotărîre. Cărbune mult, bun, în condiții de eficiență economică ridicată — se așteaptă de la minerii Văii Jiului pentru industria economiei naționale.

(Urmare din pag. 1)

Pornind de la indicația secretarului general al partidului la Plenara Consiliului Național al oamenilor muncii, analiza a subliniat cerința de a se acționa pentru folosirea la întreaga capacitate a tuturor mijloacelor fixe, iar în următoarele 2—3 luni să se repună în circuitul economic toate mijloacele fixe și să fie declarate disponibile cele care nu mai pot fi folosite. Pentru mina Lupeni această cerință este cu atît mai imperioasă cu cît în depozitul întreprinderii se află mijloace fixe pentru care se plătesc lunar amortizamente de 5,7 milioane lei.

O altă cerință, la fel de importantă este folosirea intensivă și extensivă a fondurilor fixe, deoarece o bună parte a acestora participă doar la cheltuieli în costurile de producție, fără să dea producție. În cazul complexelor mecanizate, bunăoară, din 18 existente în evidență, au funcționat, în medie, în perioada analizată, doar 9. Depăși-

rea amortizamentelor — este un adevăr — se datorește și calității slabe a unor utilaje, mai ales a transportoarelor, dar la fel de adevărat este că sporirea vitezelor de avansare — principală cale spre productivități, deci producții sporite — este o rezervă încă insuficient valorificată.

organizării producției și a muncii.

Există încă rezerve insuficient valorificate și în ceea ce privește reducerea consumului de lemn de mină, de fapt unicul capitol la care s-au înregistrat depășiri la consum, la celelalte materiale și energie mina avînd economii. Se impune de ase-

hotărîtor de acțiunea convergentă a tuturor formațiilor de lucru, de perseverență și inițiativa tuturor cadrelor, a întregului colectiv. Ce se întreprinde sub acest aspect? Modul cum se acționează pentru rentabilizare, pentru valorificarea rezervelor și resurselor minei s-a dezbătut în adunările generale din luna trecută, în iulie-august fiind obiectul informărilor prezentate în cadrul „momentului economic” al adunărilor de partid, urmînd ca în plenara din septembrie a comitetului de partid să se analizeze stadiul îndeplinirii programului de rentabilizare a întreprinderii.

Pentru ca realizările în acest domeniu să fie pe măsura cerințelor este necesară concentrarea întregii munci politico-educative în direcția dinamizării eforturilor comunistilor, ale organului colectiv de conducere, ale întregului colectiv în vederea sporirii producției de cărbune, îmbunătățirea calității și reducerea costurilor, în vederea creșterii eficienței întregii activități productive.

Foraje peste prevederi

(Urmare din pag. 1)

rilor de delimitare a perimetrelor exploatabile în cîmpurile miniere unde se află în curs ample lucrări de investiții pentru deschiderea de noi mine și punerea în valoare a noi capacități de producție.

După cum ne-a informat ing. Ioan Niculescu, șeful brigăzii Iscroni, angajamentul colectiv de a depăși planul de foraje cu 750 ml în primul semestru al anului a fost nu numai realizat, ci și depășit.

Printre cei care au obținut realizări deosebite, depășindu-și lună de lună sarcinile planificate, se numără sondorii din formațiile conduse de Gheorghie Vină și Ionel Barbu — perimetrul minier Dilja — și de Constantin

Manca — perimetrul minier Lonea Pilier. Un adevărat record de foraj, a fost obținut de formațiile din subordinea maistrului Constantin Rădulescu, de la sonda 6283, care au realizat în luna iunie 460 ml foraje, depășindu-și substanțial sarcinile de plan.

Este de remarcă și faptul că depășirea sarcinilor de plan s-a obținut concomitent cu realizarea indicatorilor de eficiență. Au fost respectate riguros normele stabilite privind consumurile de materiale, energie electrică și combustibili, iar prin intensificarea preocupărilor pentru recuperarea, reconstrucționarea și re folosirea unor piese de schimb și subsansamble în atelierele proprii s-au înregistrat însemnate economii la costurile de producție.

de odihnă și recreere — Lunca Florii. La atmosfera de bună dispoziție și-au adus contribuția membrii brigăzii artistice și ai tarafului de muzică populară a minei, precum și grupul muzical de copii „Europium”, tot din Petrița. (I.D.)

ATELIER. În cadrul noului sediu administrativ Lupeni Sud, constructorii din brigada nr. 4 a IACMM au predat beneficiarului un important obiectiv de investiții. Este vorba de un atelier destinat unor lucrări de reparații electromecanice.

APARTAMENTE. În orașul Lupeni, constructorii din brigada nr. 2 Deva au predat beneficiarului, în blocul D7, primele 10 apartamente. În aceste zile urmează să fie predate, în același bloc, alte 28 de noi apartamente. Pînă la finele anului, acești harnici constructori vor construi în total, conform prevederilor de plan, în orașul Lupeni, 310 apartamente.

REZERVOARE. Pentru îmbunătățirea alimentării cu apă în Petroșani vor fi construite alte două rezervoare destinate acestui scop. Sînt prevăzute, de asemenea, extinderi ale rețelelor de aducțiune și de distribuție a apei potabile spre noile cartiere de blocuri aflate în construcție.

PREZENȚA. Semnalăm prezența în prestigioasele reviste „Vatra” nr. 6 și „Orizont” nr. 20 a unor grupaje de versuri semna-

Utilizarea cu eficiență a fondurilor fixe

Pentru valorificarea acestor rezerve de maximă importanță, a bogatei zestre tehnice de care dispune mina, analiza a subliniat cerința respectării cu rigurozitate a programului de reciclare a complexelor, iar acolo unde e posibil, să se extindă tehnologia propusă de șeful de brigadă Costică Ene, importanță care de reducere a cheltuielilor ocazionale de reciclarea complexelor. Se impun totodată, măsuri ferme pentru îmbunătățirea exploatarei și întreținerii utilajelor și, concomitent pentru perfecționarea or-

măne intensificarea acțiunii de recuperare, reconstrucționare și re folosirea materialelor, pieselor și subsansamblelor. Este un domeniu în care colectivul minei a acumulat o experiență valoroasă și a obținut rezultate meritorii; în primele 6 luni au fost reconstrucționate piese de schimb în valoare de peste 3 milioane lei. Cu toate acestea, există încă rezerve importante, îndeosebi în sectoarele productive.

Valorificarea multiplelor rezerve de care dispune mina depinde în mod

te de Dumitru Velea, secretar literar al Teatrului de stat din Petroșani, cunoscut publicului din municipiu prin publicarea unor eseuri și a unei cărți de critică literară.

RUTIERA. Sîntem în plină vară. Toți cei ce călătorim pe arterele de circulație ale municipiului apreciem eforturile edililor de a menține covorul de asfalt neted, fără gropi, și denivelări. Nu putem înțelege, însă, de ce nu dau dovadă de a-

ceeași atenție și preocupare gospodării comunei Aninoasa. De la intersecția cu drumul național, din zona Iscroni și pînă în comună, pe toată lungimea drumului sînt „presărate” sute de gropi și denivelări. Pînă cînd? (Gh. C.)

Rubrică realizată de

Viorel STRAUȚ

INFORMAN

INFORMAN

ZIUA BRIGADIERULUI. În cadrul întâlnirilor tradiționale, brigadierii minei Petrița au dezbătut rezultatele obținute pe perioada scursă de la începutul anului, precum și sarcinile ce le revin pentru realizarea integrală a planului în lunile ce urmează. După dezbateri, minierii șefi de brigadă au fost oaspeții casei lor

23 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului



Bunăstarea materială și spirituală a oamenilor muncii—coordonată definitivă a „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU”

Sistematizarea teritoriului, condiție a modernității

Epoca inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului a însemnat și pentru Valea Jiului, asemenea tuturor localităților patriei, o dezvoltare de ansamblu fără precedent, materializată în asigurarea unor condiții de muncă și viață dintre cele mai bune. Astăzi, așezările miniere ale Văii Jiului sînt orașe moderne, în marea lor majoritate construite și conturate în această perioadă de profunde prefaceri socialiste. Discuția noastră cu ing. Miron Horga, șeful compartimentului sistematizare și arhitectură al Consiliului popular municipal Petroșani, ne relevă amănunte semnificative ale grijii statornice a partidului și statului nostru pentru crearea unor condiții de confort dintre cele mai bune pentru oamenii Văii Jiului.

— S-a construit mult și durabil în acești 23 de ani. Cifra apartamentelor în care s-au mutat oamenii muncii, în această perioadă se ridică la peste 30 000, dînd orașelor noastre o înfățișare plăcută, modernă. Toate aceste noi blocuri, prevăzute în marea lor majoritate cu spații comerciale la parter, au înnoit profund zestrea edilitară a municipiului nostru, concomitent cu finalizarea unor alte obiective economice, social-culturale de mare însemnătate pentru configurația arhitectonică a orașelor Văii Jiului. Astăzi, cînd facem bilanțul celor 23 de ani de cînd în fruntea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, putem afirma cu justificată mîndrie că Valea Jiului se înscrie cu putere printre așezările de mare modernitate din țară. Toate orașele noastre Petroșani, Lupeni, Vulcan, Petrila și Uricani au conturate centre civice moderne, au definitivate cartiere și ansambluri de locuințe în totalitate construite în ultimii ani.

— Exemplificați cîteva. — Sînt multe asemenea exemple și voi încerca să mă opresc doar la cele mai semnificative: ansamblurile din cartierul Aeroport, Republicii 3, Stadion și bineînțeles, cartierul Petroșani-Nord, din Petroșani; „Bărbăteni 4-5” și „Zănoaga” din Lupeni; „Bucura” și „Sterminos” în Uricani; „Buzdugan” în Vulcan și altele, cum sînt cele în curs de definitivare, modernizarea localității Iscroni, cartierul „Colonie” din Petroșani, aflat în fază de proiect.

De altfel, vom continua să aplicăm noi schițe de sistematizare, în conformitate cu Legea sistematizării, pentru restringerea perimetrelor construibile. Numai anul acesta, de exemplu, vom construi 2911 apartamente în Valea Jiului care vor contribui și mai mult la asigurarea unor condiții de confort dintre cele mai bune pentru oamenii muncii din municipiul nostru.

Gheorghe CHIRVASA



Rețea medico - sanitară modernă

Disponem în Valea Jiului, de o rețea medico-sanitară dintre cele mai moderne. Marea majoritate a acestor instituții medicale sînt clitorite în perioada inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului, ca elocventă expresie a grijii statornice a partidului și statului nostru pentru sănătatea populației. În municipiul nostru funcționează:

- 1 spital municipal cu policlinică în Petroșani
- 3 spitale orășenești în Petrila, Vulcan și Lupeni
- 3 dispensare policlinice de stomatologie
- 14 dispensare medicale de incintă în unitățile miniere și în celelalte întreprinderi din municipiu
- 1852 paturi în spitale
- 326 medici
- 801 cadre medico-sanitare medii.

Lupeni — secvență din noul cartier din zona Bărbăteni.

Foto: Gh. OLTEANU

Răspuns muncitoresc, prin fapte

Am crescut și m-am format ca om adevărat în această perioadă de maximă înflorire a patriei, pe care, cu satisfacție și mîndrie, o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Întreprinderea noastră, care a luat ființă din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a crescut an de an, dezvoltîndu-și continuu activitatea. Odată cu ea, am crescut și noi, oamenii, legîndu-ne destinele de destinele sale.

Sînt una dintre sutele și mîile de femei care m-am bucurat de grija partidului și a statului nostru pentru ridicarea necentenită a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. După recenta Lege privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor, cîștig lunar cu 200 lei mai mult, fapt care are o influență pozitivă în bu-

getul meu și al familiei mele. Aceasta mă determină să acționez în așa fel încît, și în continuare, să depun toate eforturile pentru a contribui la realizarea sarcinilor de plan ale întreprinderii, îndeosebi a celor pentru export, să-mi perfecționez mereu pregătirea profesională, să cresc calitatea muncii mele. În felul acesta înțeleg să răspund grijii care ni se acordă nouă, soțiilor și fiicelor de mineri, de conducerea de partid și de stat, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul de numele căruia se leagă toate împlinirile noastre, întreaga dezvoltare și înflorire a patriei, socialiste din perioada cea mai fertilă din istoria României, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului.

Rodica STEȚ,
tricotoare, Întreprinderea de tricotațe Petroșani

Totul pentru prosperitatea făuritorilor bunurilor materiale și spirituale

(Urmare din pag 1)

muncii poporului. Aici, în importantul bazin carbonifer al Văii Jiului, viziunile de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au semnificații deosebite în viața și munca locuitorilor, stimulîndu-le inițiativele în care se concentrează însăși conștiința oamenilor care trăiesc pe aceste meleaguri încărcate de istorie muncitorească.

„Să facem din Valea Jiului nu numai un centru minier puternic, ci și un centru muncitoresc în care condițiile de muncă și viață să fie exemplare” sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în-

tr-una din întîlirile cu minerii, cu oamenii muncii din Valea Jiului. Astăzi, la 23 de ani care se împlinesc de la Congresul al IX-lea al partidului, aceste cuvinte memorabile, concretizate într-un sistem complex — economic-social, edilitar-urbanistic, în dezvoltarea învățămîntului, științei, culturii și asistenței medico-sanitare — pun în lumină concepția care caracterizează viața și activitatea revoluționară a conducătorului partidului și statului nostru, puterea de a sesiza și direcționa posibilitățile și eforturile constructive ale poporului.

Din Petroșani și Petrila pînă la Vulcan, Lupeni și Uricani s-au înfăptuit fru-

moase și remarcabile transformări în viața și munca minerilor, a tuturor oamenilor muncii, cu implicații directe în creșterea calității nivelului de trai. În această perioadă de vară, cînd mii de oameni cunosc chipul nou al Văii Jiului, ansamblurile de locuințe, bulevardele străjuite de flori, toate împlinirile din viața locuitorilor din orașele minerilor au semnificația unor strălucite realizări ale „Epoicii Nicolae Ceaușescu”, ev nou inaugurat în urmă cu 23 de ani de Congresul al IX-lea al partidului, memorabil eveniment politic cu luminoase semnificații în istoria socialistă a României.

Comerț civilizată, în pas cu cerințele populației

Odată cu dezvoltarea de ansamblu a municipiului nostru, în toate localitățile s-a consolidat o bază comercială modernă, de mare eficiență, ce asigură un nivel de trai material corespunzător pentru toți oamenii muncii din Valea Jiului. Marea majoritate a blocurilor de locuințe sînt dotate la parter cu spații comerciale.

- Numărul unităților comerciale se ridică la 440
- 297 magazine
- 150 unități comerciale alimentare
- 130 unități comerciale nealimentare
- 3 magazine universale

- 8 magazine mixte
- 102 unități de alimentație publică din care: • 24 restaurante • 25 cofetării • 41 bufete • 41 chioșcuri de incintă.

NIVEL CULTURAL RIDICAT

Pentru ridicarea continuă a nivelului spiritual al oamenilor muncii din municipiul Petroșani, baza materială pusă la dispoziție asigură condiții dintre cele mai bune:

- Un Teatru de stat, în orașul Petroșani
- 6 cluburi muncitorești
- 3 că-

- mine culturale
- 19 formații artistice
- 8 cinematografe
- 1 muzeu
- 92 biblioteci, cu 239 646 volume.

Învățămîntul, puternic dezvoltat

Sistemul de învățămînt din Valea Jiului, în cei 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, se înscrie astăzi pe coordonatele unei înalte calități și exigențe. Baza materială de care dispune este semnificativă în această direcție:

- 112 școli
- 7 licee
- 6 școli profesionale
- 4 școli de maiștri
- Institutul de mine Petroșani, cu două facultăți cu profil minier
- 165 laboratoare
- 71 ateliere școlare
- 573 săli de clasă
- 1537 cadre didactice
- 31 761 elevi
- 3 834 studenți
- 49 grădinițe.



Despre noua calitate a vieții vorbește grăitor și această imagine, surprinsă în secția de fizioterapie a Spitalului municipal Petroșani. Mulți oameni ai muncii își redobîndesc aici sănătatea.

ACTUALITATEA ÎN LUME

O.N.U. va trimite experți militari pentru stabilirea condițiilor de încetare a focului dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres). Într-o conferință de presă organizată la New York, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a precizat că, în vederea aplicării rezoluției 598 a Consiliului de Securitate și cu acordul ambelor părți, O.N.U. va trimite în curând experți militari pentru stabilirea condițiilor unei încetări generale a focului. Cuellar a făcut apel la guvernele Iranului și Irakului să coopereze deplin cu acești experți și a cerut, de asemenea, altor părți implicate să manifeste reținere și să nu creeze obstacole în calea îndeplinirii misiunii reprezentanților O.N.U.

Secretarul general al O.N.U. a informat că va continua consultările la New York cu reprezentanții Iranului și Irakului.

BAGDAD 21 (Agerpres). Irakul a propus Națiunilor Unite și Irakului un plan de pace în cinci puncte — informează agenția INA. Într-o scrisoare trimisă de vicepremierul și ministrul

de externe irakian, Tariq Aziz, este propus acest plan care include organizarea unei întâlniri, la sediul O.N.U., între reprezentanții Irakului și Iranului, urmate de întâlniri la Bagdad și Teheran, sub auspiciile secretarului general al O.N.U., pentru tratative directe privind aplicarea rezoluției 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U. Având în vedere importanța riului Shatt El Arab, Irakul cere ca secretarul general al O.N.U. să autorizeze agenții specializate ale O.N.U. să clarifice de urgență problema navigației pe acest riu pentru ambele țări. Se cer, de asemenea, drepturi depline de liberă navigație pentru Irak în apele Golfului și în strâmtoarea Ormuz, care trebuie imediat garantate.

Reprezentantul permanent al Iranului al O.N.U., Mohammed Mahallati, a declarat, la o conferință de presă, că țara sa respinge propunerea prezentată de guvernul irakian în planul în cinci puncte.

PE SCURT ■ PE SCURT

POPULAȚIE. Potrivit datelor oficiale difuzate la Canberra, la 31 martie anul acesta Australia avea 16 468 600 locuitori. Față de aceeași dată a anului 1987, sporul demografic este de 265 000 locuitori.

DECLARAȚIE. Într-o declarație difuzată de agenția națională de presă ZANA, președintele Zambiei, David Kenneth Kaunda, a menționat că, după desfășurarea, luna viitoare, a conferinței generale a Partidului Unit al Independenței Naționale, de guvernământ, va proceda la dizolvarea Parlamentului. El a precizat că această decizie este principala act politic ce deschide calea alegerilor generale și prezidențiale, ce vor avea loc spre sfârșitul acestui an.

INCIDENTE. Patru militari aparținând Forței Interimare O.N.U. din Liban (UNIFIL) au fost răniți în cursul unor incidente petrecute în „zona de securitate” — instituită în mod arbitrar de Israel în sudul acestei țări, informează agenția KUNA.

ACORD. Guvernul Republicii Populare Angola

a aprobat „Acordul de principiu” realizat, la 13 iulie, în cadrul reuniunii cvadripartite de la New York consacrată situației din sudul Africii și reglementării problemei namibiene — informează agențiile de presă, citind un comunicat al Ministerului angolez de Externe, dat publicității la Luanda.

DATORII. Totalul datoriilor țărilor în curs de dezvoltare a atins, la sfârșitul anului, 1987, 1200 miliarde de dolari, ceea ce corespunde unei creșteri nominale de circa 10 la sută, se arată într-un raport al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD), citat de agenția ADN. În document se evidențiază înrăutățirea considerabilă a situației financiare, în-deosebi a țărilor africane.

INCENDII. Potrivit știrilor difuzate de autoritățile americane, incendiile de pădure și de bruscă din statele din vestul S.U.A. cuprind un teritoriu de 1200 mile pătrate, în afara Californiei fiind afectate statele Wyoming, Oregon, Idaho, Nevada, Utah și Colorado. Pagubele pricinuite până în prezent de foc sînt evaluate la zeci de milioane de dolari.

INUNDAȚII. Asupra părții de sud a insulei japoneze Honshu s-a abătut un val de ploți torențiale care au provocat inundații. Numai în prefectura Hiroshima și-au pierdut viața șase persoane, iar opt au fost date dispărute. Joi, într-o serie de zone, precipitațiile au depășit 300 mm în numai câteva ore. S-au produs perturbări în funcționarea transporturilor.

Operațiune cosmică

MOSCOVA 21 (Agerpres). La 21 iulie a fost realizată cuplarea în spațiu a navei cosmice de transport „Progress-37” cu complexul orbital pilotat „MIR”. Întregul proces de apropiere și de cuplare a celor două corpuri cosmice s-a realizat cu ajutorul aparatelor automate de bord sub controlul Centrului de dirijare a zborurilor și al cosmonauților Titov și Manarov, aflați în complexul orbital. „Progress-37” a adus pe orbită carburanți, alimente apă, aparate, scrisori.

— Erou al păcii mondiale.
20,50 Serial științific Univers, materie, viață.
21,10 Itinerar polonez.
21,50 Telegazetă.
22,00 Inchiderea programului.

memento

Învățământul francez în criză

Educația a constituit una dintre temele majore ale recente campanii electorale franceze. Se impune din ce în ce mai mult aprecierea că numai un efort intens de pregătire a cadrelor va permite economiei franceze să se mențină la un nivel competitiv pe plan internațional și să lupte împotriva șomajului. Deși în ultimii 30 de ani sistemul școlar și universitar s-a dezvoltat în Franța, el are încă lacune importante. Rata eșecului este foarte ridicată la toate nivelurile, legătura cu viața profesională este insuficientă, deficitul de cadre didactice se anunță dramatic.

Creșterea nivelului de calificare este în prezent considerată o dublă necesitate. Familiile văd în aceasta un mijloc de a se apăra de șomaj, iar oamenii politici — un mijloc pentru ca economia să reziste competiției mondiale. Circa 110 000 de tineri se prezintă anual pe piața muncii fără diplomă și fără calificare. Racilele ce trebuie combătute sînt următoarele: segregarea socială, orientarea prea precoce, rigiditatea ritmurilor și metodelor, ponderea excesivă a matematicii,

devalorizarea învățământului profesional, greutatea de adaptare a proaspătului baccalaureat.

Rata șomajului în rândul tinerilor francezi este una dintre cele mai ridicate din țările dezvoltate: 23 la sută. Ea este de două ori mai mare decât în

Din presa străină („LE MONDE”)

Statele Unite, de trei ori mai mare decât RFG, aproape de cinci ori mai mare decât în Suedia și Japonia. Dintre vecinii Franței, numai Spania și Italia ating rate mai ridicate.

Dacă nivelul general al șomajului se datorează unei creșteri economice slabe, cel al șomajului juvenil este legat de insuficiența pregătirii lor. Într-adevăr, șomajul îi afectează în majoritate, pe cei care nu au ajuns la nivelul de baccalaureat și în mod masiv pe cei care nu au diplome. Este consecința directă a celor două defecte care caracterizează sistemul francez de pregătire

re a tinerilor: incapacitatea acestuia de a asigura tuturor elevilor un nivel de pregătire generală de bază și insuficiența calificării profesionale.

Trebuie recrutate 360 000 de cadre didactice. Cum va fi oare posibilă pregătirea celor 360 000 de cadre de care are nevoie Franța până în anul 2000? Criza recrutării va căpăta în anii următori dimensiunile unei adevărate catastrofe pentru factorii de răspundere din domeniul educației naționale și finanțelor. Până în anul 2000, masele de profesori angajați în anii de expansiune în domeniul școlar de după război vor fi pensionați, într-un moment în care se intensifică cererile pentru domeniul educației. Pentru a înlocui cadrele didactice ieșite la pensie și pentru a face față creșterii efectivelor de elevi în licee și universități în următorii 12 ani, vor trebui recrutați 128 000 de învățători, 160 000 de profesori de licee și 70 000 de cadre universitare. Anual, școlile, colegiile și liceele vor avea nevoie, în medie, de 23 000 de cadre didactice, în timp ce în prezent se recrutează doar 10 000.

partin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

20,00 Telegazetă.
20,20 Priorități în economie.
Export — Calitate — Competitivitate.
20,35 Cadrul mondial.
Nicolae Ceaușescu

ANINOASA: Primăvara bobocilor.
VULCAN: Cetatea ascunsă.
LUPENI: Vulcanul stins.
URICANI: Duelul.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Dragoste la Las Vegas; Unirea: Pădurea de fagi; Parîngul: Taina reginei piratilor.
LONEA: Cucoana Chirița.

Sport • Sport • Sport

ANINOASA, gazdă a „Cupei României”

la tir cu arcul

Juniorii de la Minerul, în fruntea întrecerii

După încheierea întrecerilor destinate juniorilor și junioarelor I, arcașii antrenați de Dan Baroncea s-au clasat, conform previziunilor, pe primele locuri, obținând punctaje foarte bune. La juniori I, clasamentul arată astfel: I. Dumitru Jega (1114 puncte); II. Daniel Bogdan (1077), ambii de la Minerul Aninoasa și III. Constantin Frait (1073) de la CSM Iași. La junioare I, configurația clasamentului este: I. M. Ionescu (1109), CSS Rădăuți; II. C. Balogh (1017), Mobila Satu Mare; III. C. Szabo (1014), Voința Satu Mare. Simona Lămășan, de la Minerul Aninoasa, s-a clasat pe locul al 5-lea folosind săgeți noi, cu care va evolua în competiția internațională din R.P.D. Coreeană.

Juniorii de la Minerul Aninoasa Dumitru Jega, Daniel Bogdan și Rocco Furdui s-au calificat în primii 24, având dreptul să participe, în continuare în lupta seniorilor. De asemenea, Simona Lămășan,

Madalina Lungu, Simona Giurgea și Elena Cirstear, de la Minerul Aninoasa, sînt calificate în primele 24 și vor participa la optimele „Cupei României”.

Astăzi se definitivează rezultatele la juniori II și junioare II. Tot astăzi după-amiază se încheie și concursul rezervat seniorilor și senioarelor, urmînd ca mâine să înceapă întrecerile pe echipe, care vor desemna formația câștigătoare a „Cupei României” — 1988, la tir cu arcul.

O știre de ultimă oră: luni, 25 iulie, echipa de juniori a României va pleca la Phenian, în vederea participării la turneul „Prietenia” la tir cu arcul. Din echipă fac parte Dumitru Jega, Daniel Bogdan și Simona Lămășan, de la Minerul Aninoasa, iar lotul este antrenat de Dan Baroncea. Este un motiv de mîndrie, care face cinste sportului din Valea Jiului.

Mircea BUJORESCU

Autobaza transporturi auto Petroșani

strada Livezeni, nr. 12

incadrează direct sau prin transfer următorul personal:

— electrician de forță — categoria 2-6
— șef autocoloană

Incadrarea se va face conform prevederilor Legii nr. 57/1974.

I.G.C.L. PETROȘANI

face cunoscut consumatorilor de apă potabilă că, în conformitate cu Hotărîrea nr. 2/1981 a C.P.J.H. art. 40, este interzisă spălarea vitrinelor, udatul trotuarelor și a grădinilor cu furtunul.

Orice abatere se pedepsește cu amendă de la 200 la 400 lei.

Mica publicitate

SCHIMB apartament două camere și garsonieră (ultracentral) cu apartament trei sau patru camere (tot ultracentral). Informații între orele 18—20, telefon 43668.

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Hotia Petre, eliberată de IM Lupeni. O declar nula. (999)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Nagy Ște-

fan, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nula. (994)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bora Constantin, eliberată de IUM Petroșani. O declar nula. (995)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Giurgi Petru, eliberată de IM Livezeni. O declar nula. (996)

ANUNȚ DE FAMILIE

FHCA Sanda anunță cu adîncă durere în suflet împlinirea unui an de la pierderea scumpului ei tată

BLAJ TRAIAN (58 ani)
Nu-l voi uita niciodată. (997)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor-șef adjunct.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464.
Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.